

Мы живем в самой опасной зоне России

Алтайская трагедия не стала неожиданностью ни для сейсмологов, знающих, что Алтай - опасная зона, ни для строителей, предупреждавших, что застройка в этом регионе не переживет серьезных подземных толчков. Кроме того, по данным специалистов, сейсмоопасной считается половина территории России.

За несколько недель до катастрофы на Алтае председатель Российского национального комитета по сейсмостойкому строительству Яков Айзенберг сказал "Известиям", что в России будут серьезные землетрясения и большие разрушения. И как в воду смотрел: 27 сентября в Кош-Агачском районе 950 зданий сложились как карточные домики, более 2 тысяч человек остались без крыши над головой. Это неудивительно. В сейсмически опасных районах страны 60-90 процентов застройки - старые здания, построенные в соответствии с бытовавшими 50 лет назад прогнозами. С тех пор сейсмологи научились делать более точные предсказания, и прогнозируемая интенсивность землетрясений увеличилась на 2-3 балла. Эти самые 2-3 балла означают, что нагрузка на здание, которое "трясет", повышается в 4-8 раз. А построено оно, напомним, по устаревшим нормам, на эту нагрузку не рассчитанным.

Вообще-то в России есть федеральная целевая программа "Сейсmobезопасность территории России на 2002-2010 годы", в соответствии с которой старые здания в опасных зонах следует, как говорят строители, "усиливать". Деньги на это должны поступать из федерального и из региональных бюджетов. Яков Айзенберг говорит, что федералы свои деньги перечисляют очень аккуратно, но это лишь 10 процентов предусмотренных программой сумм. На эти 10 процентов можно укрепить лишь один многоквартирный дом или больницу в каждом нуждающемся регионе, а таких регионов у нас 29.

- Регионы выполняют программу на ноль процентов, - возмущается профессор Айзенберг. - Постановление правительства для них не более чем рекомендация. Нужно закон, что ли, какой-нибудь принять или провести в Думе слушания, чтобы выполнялись решения правительства... Ведь балльность повысилась. Скажем, Сахалин на прогнозных картах раньше был розовый, теперь красный, а дома все построены по старым нормам. Все знают, но забывают о землетрясениях. Каждодневные нужды не позволяют расходовать деньги на вещи, которые то ли случатся, то ли нет... На Алтае произошло ровно то, что и прогнозировалось. Открываю я наши строительные нормы: Кош-Агач, прогнозируемая мощность землетрясения - 9 баллов, так и случилось... И что получается: сейсмологи хорошо прогнозируют, нормы строительные хорошо составлены, спасатели хорошо спасают... А люди гибнут.

Трудно в это поверить, но более чем на 50 процентах территории России возможны землетрясения, вызывающие катастрофический или серьезный ущерб. Около 25 процентов территории России с населением свыше 20 миллионов человек могут подвергаться землетрясениям мощностью свыше 7 баллов. В районах Северного Кавказа, Сахалина, Камчатки, Курильских островов и Прибайкалья возможны и 9 баллов, а 9 баллов - то, что в 1988 году стерло с лица земли армянский город Спитак. Тогда погибли 35 тысяч человек, а ущерб превысил 9 миллиардов долларов.

К группе наиболее опасных в этом смысле территорий (то есть тех, у которых самый высокий уровень сейсмического риска) относятся Краснодарский край, Камчатская область, Сахалинская область, Дагестан, Бурятия, Алания, Иркутская область, Кабардино-Балкария, Ингушетия, Карачаево-Черкесия и Тыва. Многие города и крупные населенные пункты этих регионов - например, Сочи - расположены на территориях с сейсмичностью 9 и 10 баллов. Самое скверное, что ежедневно на Алтае регистрируются новые подземные толчки. По прогнозам сейсмологов, в ближайший месяц Алтай снова будет "трясти".

[👍 Пореккомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)